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FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par téléphone auprès d'un échantillon national de 980
personnes, représentatif de l'ensemble de la population française âgée de 18 ans
et plus.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et
stratification par région et catégorie d’agglomération.
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NOTE EXPLICATIVE

++ : valeurs supérieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

+ :  valeurs supérieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

Vous trouverez dans les pages de tris croisés des résultats 
les symboles suivants (-,--,+,++) accolés à certains chiffres.

Il s'agit de symboles exprimant la valeur des tests statistiques
effectués pour mesurer la significativité des écarts à la moyenne.

Ils permettent d'identifier les écarts les plus importants de la manière suivante :

-- : valeurs inférieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

- :  valeurs inférieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne
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L'économie de marché : un système encore valable ?

Rappel enquête 
TNS Sofres /

Le Nouvel 
Observateur 

juillet 2007
(face-à-face)

21-22 octobre 
2008

Evolution 
2008 / 2007

C'est le meilleur système possible, 
il faut le garder

8 5 -3

C'est le système le moins 
mauvais, il faut l'améliorer

65 61 -4

C'est un très mauvais système, il 
faut en changer

16 29 +13

Sans opinion 11 5 -6

100% 100%

Question :  A propos de l’économie de marché, diriez-vous que :
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras

C'est le meilleur 
système possible, 

il faut le garder

C'est le système 
le moins 

mauvais , il faut 
l'améliorer

C'est un très 
mauvais  système, 
il faut en changer

Sans opinion

TOTAL 5 61 29 5
 SEXE
– Homme 7 59 30 4
– Femme 4 62 28 6
 AGE
– 18 à 24 ans 5 66 24 5
– 25 à 34 ans 4 67 28 1--

– 35 à 49 ans 6 61 30 3
– 50 à 64 ans 5 57 32 6
– 65 ans et plus 6 57 27 10++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 5 63 29 3-

dont : – A temps complet 6 65 25 4
          – A temps partiel 4 53 41++ 2
– N'exerce pas d'activité 5 58 30 7
  dont : – Retraité 6 57 28 9++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 4 66 27 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 6 50 42+ 2
– Cadre, profession intellectuelle 2 69+ 26 3
– Profession intermédiaire 4 68 25 3
– ST PCS - 7 59 29 5
– Employé 8 69 23 0--

– Ouvrier 7 54- 32 7
– ST Inactif, retraité 5 57 30 8 ++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 3- 56- 37++ 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 2 38-- 58++ 2
            – Parti socialiste 4 65 28 3
            – Verts 4 56 34 6
– MoDem 3 66 26 5
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 10++ 69++ 17-- 4
  dont : – UMP 10++ 72++ 14-- 4
– Sans préférence partisane 4 58 29 9++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 5 50-- 34 11++

– Ens. secondaire, technique court 7 53-- 34+ 6
– Baccalauréat ou brevet professionnel 5 62 28 5
– Enseignement supérieur 4 69++ 24- 3
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 5 62 29 4
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 3 74++ 21-- 2-

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  A propos de l’économie de marché, diriez-vous que :
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Le jugement sur les actions pour réformer l'économi e
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Règlementer et contrôler davantage les 
banques, fonds d’investissements, fonds de 
pension 

% 52 40 92 4 2 6 2

Plafonner les rémunérations des dirigeants 
des banques et supprimer leurs parachutes 
dorés en cas de mauvais résultats 

% 69 20 89 5 3 8 3

Inciter les entreprises à fixer des objectifs de 
rentabilité moins élevés et à se préoccuper 
davantage des résultats à long terme 

% 37 52 89 6 2 8 3

Lutter contre les paradis fiscaux % 59 27 86 7 4 11 3

Nationaliser les banques et les 
établissements de crédits 

% 12 33 45 36 12 48 7

Regrouper dans chaque pays les banques 
en un seul service public bancaire 

% 7 24 31 44 20 64 5

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très

bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement

de l’économie ?
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Le jugement sur les actions pour réformer l'économi e
Tableau récapitulatif selon la préférence partisane

Ensemble Sympathisants de 
Gauche

Sympathisants du 
MoDem

Sympathisants de 
Droite

Très bonne idée 52 55 46 50
Plutôt bonne idée 40 39 44 42

Total bonne idée 92 94 90 92
Plutôt mauvaise idée 4 3 5 6
Très mauvaise idée 2 1 2 2

Total mauvaise idée 6 4 7 8
Sans opinion 2 2 3 0

100% 100% 100% 100%

Très bonne idée 69 72 66 68
Plutôt bonne idée 20 18 24 24

Total bonne idée 89 90 90 92
Plutôt mauvaise idée 5 5 4 3
Très mauvaise idée 3 3 3 3

Total mauvaise idée 8 8 7 6
Sans opinion 3 2 3 2

100% 100% 100% 100%

Très bonne idée 37 41 32 33
Plutôt bonne idée 52 51 59 56

Total bonne idée 89 92 91 89
Plutôt mauvaise idée 6 5 6 7
Très mauvaise idée 2 1 1 2

Total mauvaise idée 8 6 7 9
Sans opinion 3 2 2 2

100% 100% 100% 100%

Très bonne idée 59 62 48 60
Plutôt bonne idée 27 27 43 24

Total bonne idée 86 89 91 84
Plutôt mauvaise idée 7 6 7 9
Très mauvaise idée 4 3 1 5

Total mauvaise idée 11 9 8 14
Sans opinion 3 2 1 2

100% 100% 100% 100%

Très bonne idée 12 15 5 9
Plutôt bonne idée 33 34 36 33

Total bonne idée 45 49 41 42
Plutôt mauvaise idée 36 32 45 42
Très mauvaise idée 12 12 9 13

Total mauvaise idée 48 44 54 55
Sans opinion 7 7 5 3

100% 100% 100% 100%

Très bonne idée 7 8 2 7
Plutôt bonne idée 24 27 23 20

Total bonne idée 31 35 25 27
Plutôt mauvaise idée 44 42 53 47
Très mauvaise idée 20 18 18 23

Total mauvaise idée 64 60 71 70
Sans opinion 5 5 4 3

100% 100% 100% 100%

Nationaliser les banques et les établissements de c rédits 

Lutter contre les paradis fiscaux 

Regrouper dans chaque pays les banques en un seul s ervice public bancaire 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne, plutôt
mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?

Règlementer et contrôler davantage les banques, fon ds d’investissements, fonds de pension 

Plafonner les rémunérations des dirigeants des banq ues et supprimer leurs parachutes dorés en 
cas de mauvais résultats 

Inciter les entreprises à fixer des objectifs de re ntabilité moins élevés et à se préoccuper 
davantage des résultats à long terme 
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Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras T
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TOTAL 52 40 92 4 2 6 2
 SEXE
– Homme 54 36 90 4 3 7 3
– Femme 49 44 93 4 1 5 2
 AGE
– 18 à 24 ans 37-- 55++ 92 6 2 8 0
– 25 à 34 ans 48 48+ 96+ 3 0- 3 1
– 35 à 49 ans 51 40 91 5 1 6 3
– 50 à 64 ans 59++ 35 94 2 3 5 1
– 65 ans et plus 55 31-- 86-- 5 2 7 7++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 48 46++ 94 4 1 5 1
dont : – A temps complet 48 45+ 93 4 2 6 1
          – A temps partiel 46 49+ 95 3 1 4 1
– N'exerce pas d'activité 56 33-- 89- 4 3 7 4++

  dont : – Retraité 58+ 30-- 88-- 4 2 6 6++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 51 44 95 + 3 1 4 1
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 59 32 91 6 0 6 3
– Cadre, profession intellectuelle 51 45 96 2 1 3 1
– Profession intermédiaire 52 42 94 4 1 5 1
– ST PCS - 45 -- 47 ++ 92 5 2 7 1
– Employé 47 46 93 6 1 7 0
– Ouvrier 43-- 48++ 91 4 3 7 2
– ST Inactif, retraité 58 ++ 31 -- 89 - 4 3 7 4 ++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 55 39 94 3 1 4 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 59 34 93 2 5+ 7 0
            – Parti socialiste 55 39 94 3 0-- 3- 3
            – Verts 54 44 98+ 1 0 1- 1
– MoDem 46 44 90 5 2 7 3
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 50 42 92 6 2 8 0--

  dont : – UMP 49 44 93 5 1 6 1
– Sans préférence partisane 49 39 88- 5 2 7 5++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 57 35 92 2 3 5 3
– Ens. secondaire, technique court 52 36 88-- 5 2 7 5++

– Baccalauréat ou brevet professionnel 48 46 94 3 1 4 2
– Enseignement supérieur 52 41 93 5 1 6 1
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 55 39 94 3 2 5 1
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 49 43 92 6 0-- 6 2

– Règlementer et contrôler davantage les banques, f onds d’investissements, fonds 
de pension  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?

Les Français, la crise et la réforme du capitalisme (21-22 octobre 2008 ) 8



Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras T
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TOTAL 69 20 89 5 3 8 3
 SEXE
– Homme 72 18 90 3- 4 7 3
– Femme 66 22 88 5 3 8 4
 AGE
– 18 à 24 ans 51-- 31++ 82-- 7 4 11 7++

– 25 à 34 ans 69 21 90 7 1 8 2
– 35 à 49 ans 69 22 91 5 1- 6 3
– 50 à 64 ans 77++ 15- 92 3 4 7 1-

– 65 ans et plus 71 16 87 4 4 8 5
 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 68 24+ 92+ 4 2 6 2
dont : – A temps complet 70 22 92+ 4 2 6 2
          – A temps partiel 62 29++ 91 4 2 6 3
– N'exerce pas d'activité 70 17 87 5 4 9 4
  dont : – Retraité 73 14-- 87 3 5+ 8 5+

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 68 23 91 6 1 -- 7 2
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 80 14 94 4 0 4 2
– Cadre, profession intellectuelle 67 24 91 4 3 7 2
– Profession intermédiaire 67 24 91 6 0-- 6 3
– ST PCS - 64 24 88 4 4 8 4
– Employé 72 22 94 3 2 5 1
– Ouvrier 60-- 25 85 4 5 9 6++

– ST Inactif, retraité 74 + 14 -- 88 4 4 8 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 72 18 90 5 3 8 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 73 17 90 4 5 9 1
            – Parti socialiste 70 19 89 7 2 9 2
            – Verts 78+ 15 93 6 0 6 1
– MoDem 66 24 90 4 3 7 3
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 68 24 92 3 3 6 2
  dont : – UMP 69 24 93+ 2- 3 5 2
– Sans préférence partisane 66 18 84-- 4 4 8 8++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 61 17 78-- 6 11++ 17++ 5
– Ens. secondaire, technique court 67 19 86 5 4 9 5+

– Baccalauréat ou brevet professionnel 69 20 89 5 2 7 4
– Enseignement supérieur 72 22 94++ 4 1-- 5- 1--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 75 17 92 4 2 6 2
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 70 26+ 96++ 3 0-- 3-- 1

– Plafonner les rémunérations des dirigeants des ba nques et supprimer leurs 
parachutes dorés en cas de mauvais résultats  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?
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Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras T
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TOTAL 37 52 89 6 2 8 3
 SEXE
– Homme 38 52 90 7 1 8 2
– Femme 36 54 90 6 1 7 3
 AGE
– 18 à 24 ans 22-- 71++ 93 6 0 6 1
– 25 à 34 ans 32 57 89 8 2 10 1
– 35 à 49 ans 40 50 90 7 1 8 2
– 50 à 64 ans 42 47 89 5 4+ 9 2
– 65 ans et plus 39 49 88 5 0-- 5 7++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 36 54 90 7 1 8 2
dont : – A temps complet 36 53 89 7 2 9 2
          – A temps partiel 36 57 93 5 1 6 1
– N'exerce pas d'activité 38 51 89 5 2 7 4
  dont : – Retraité 41 46- 87 5 2 7 6++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 36 54 90 7 2 9 1 --

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 37 44 81- 13++ 4 17++ 2
– Cadre, profession intellectuelle 36 57 93 4 1 5 2
– Profession intermédiaire 35 53 88 10+ 1 11 1
– ST PCS - 35 55 90 6 2 8 2
– Employé 35 58 93 4 1 5 2
– Ouvrier 36 53 89 7 3 10 1
– ST Inactif, retraité 39 49 88 5 2 7 5 +

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 41 51 92+ 5 1 6 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 38 54 92 5 2 7 1
            – Parti socialiste 41 50 91 6 1 7 2
            – Verts 43 52 95 3 1 4 1
– MoDem 32 59 91 6 1 7 2
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 33 56 89 7 2 9 2
  dont : – UMP 35 57 92 5 1 6 2
– Sans préférence partisane 34 48 82-- 9 3 12+ 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 34 50 84 8 3 11 5
– Ens. secondaire, technique court 38 48 86 6 3 9 5+

– Baccalauréat ou brevet professionnel 34 61++ 95++ 4 0- 4- 1
– Enseignement supérieur 38 53 91 7 1 8 1--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 42 49 91 8 1 9 0--

            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 36 56 92 5 2 7 1

– Inciter les entreprises à fixer des objectifs de rentabilité moins élevés et à se 
préoccuper davantage des résultats à long terme  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?
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Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras T
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TOTAL 59 27 86 7 4 11 3
 SEXE
– Homme 60 27 87 7 5 12 1--

– Femme 57 29 86 7 3 10 4
 AGE
– 18 à 24 ans 36-- 39++ 75-- 16++ 5 21++ 4
– 25 à 34 ans 45-- 39++ 84 11+ 4 15 1
– 35 à 49 ans 54 31 85 11++ 2 13 2
– 50 à 64 ans 70++ 22 92++ 3-- 4 7- 1-

– 65 ans et plus 74++ 14-- 88 2-- 4 6-- 6++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 52-- 34++ 86 9 3 12 2
dont : – A temps complet 55 32+ 87 9 3 12 1--

          – A temps partiel 42-- 39++ 81 10 3 13 6+

– N'exerce pas d'activité 66++ 21-- 87 6 4 10 3
  dont : – Retraité 74++ 15-- 89 2-- 4 6-- 5+

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 54 34 ++ 88 9 2 - 11 1 --

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 54 28 82 12 6 18 0
– Cadre, profession intellectuelle 54 34 88 10 2 12 0-

– Profession intermédiaire 54 34+ 88 8 3 11 1
– ST PCS - 49 -- 34 ++ 83 10 + 4 14 3
– Employé 56 31 87 10 3 13 0-

– Ouvrier 45-- 36++ 81- 10 5 15 4
– ST Inactif, retraité 70 ++ 17 -- 87 4 -- 5 9 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 62 27 89 6 3 9 2
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 64 23 87 9 4 13 0
            – Parti socialiste 60 29 89 5 2 7- 4
            – Verts 61 29 90 8 2 10 0
– MoDem 48-- 43++ 91 7 1 8 1
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 60 24 84 9 5 14 2
  dont : – UMP 62 24 86 8 4 12 2
– Sans préférence partisane 57 23 80-- 8 6 14 6++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 66 17-- 83 3 10++ 13 4
– Ens. secondaire, technique court 58 25 83 6 6 12 5+

– Baccalauréat ou brevet professionnel 59 30 89 5 3 8 3
– Enseignement supérieur 58 30 88 10+ 2- 12 0--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 62 25 87 11+ 2 13 0--

            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 54 34++ 88 10 2 12 0--

– Lutter contre les paradis fiscaux  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?
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Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras T
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TOTAL 12 33 45 36 12 48 7
 SEXE
– Homme 15 30 45 37 13 50 5
– Femme 9- 35 44 35 11 46 10++

 AGE
– 18 à 24 ans 10 43++ 53 26- 13 39- 8
– 25 à 34 ans 9 32 41 44+ 11 55 4
– 35 à 49 ans 10 37 47 35 13 48 5
– 50 à 64 ans 14 32 46 36 14 50 4-

– 65 ans et plus 16 25-- 41 36 8- 44 15++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 10 37 47 35 12 47 6
dont : – A temps complet 10 37 47 36 12 48 5
          – A temps partiel 7 40 47 33 11 44 9
– N'exerce pas d'activité 14 28- 42 38 11 49 9
  dont : – Retraité 16+ 27-- 43 36 10 46 11++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 7 -- 35 42 40 14 54 + 4 -

– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 18 27 45 37 14 51 4
– Cadre, profession intellectuelle 7 35 42 39 13 52 6
– Profession intermédiaire 4-- 41+ 45 38 15 53 2--

– ST PCS - 13 34 47 34 11 45 8
– Employé 9 37 46 37 11 48 6
– Ouvrier 14 33 47 34 11 45 8
– ST Inactif, retraité 16 + 30 46 35 10 45 9
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 15 34 49 32 12 44 7
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 19+ 30 49 31 16 47 4
            – Parti socialiste 12 34 46 35 11 46 8
            – Verts 14 41 55+ 29 7 36-- 9
– MoDem 5-- 36 41 45+ 9 54 5
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 9 33 42 42+ 13 55+ 3--

  dont : – UMP 9 32 41 43+ 13 56++ 3--

– Sans préférence partisane 13 29 42 34 11 45 13++

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 20++ 31 51 17-- 19+ 36-- 13++

– Ens. secondaire, technique court 17++ 29 46 34 10 44 10+

– Baccalauréat ou brevet professionnel 9 41++ 50 37 7-- 44 6
– Enseignement supérieur 7-- 33 40- 42++ 14 56++ 4--

  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 8 33 41 40 14 54 5
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 7-- 32 39 43+ 14 57++ 4

– Nationaliser les banques et les établissements de  crédits  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?
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Ensemble de l'échantillon

La valeur la plus élevée 
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TOTAL 7 24 31 44 20 64 5
 SEXE
– Homme 8 24 32 44 20 64 4
– Femme 6 24 30 45 19 64 6
 AGE
– 18 à 24 ans 4 25 29 47 23 70 1-

– 25 à 34 ans 4 22 26 48 24 72++ 2-

– 35 à 49 ans 7 25 32 46 19 65 3
– 50 à 64 ans 8 23 31 43 21 64 5
– 65 ans et plus 10 25 35 41 13-- 54-- 11++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 5 23 28 47 21 68 4
dont : – A temps complet 6 23 29 48 21 69+ 2--

          – A temps partiel 5 23 28 42 22 64 8
– N'exerce pas d'activité 9 25 34 42 18 60 6
  dont : – Retraité 10+ 26 36 41 14-- 55-- 9++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 4 - 22 26 - 50 + 21 71 ++ 3
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 10 18 28 44 28 72 0
– Cadre, profession intellectuelle 3- 20 23- 46 26 72+ 5
– Profession intermédiaire 3- 25 28 54++ 16 70 2
– ST PCS - 7 25 32 42 23 65 3
– Employé 7 22 29 50 17 67 4
– Ouvrier 7 26 33 39 25 64 3
– ST Inactif, retraité 10 + 24 34 42 16 - 58 -- 8 ++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 8 27 35 42 18 60 5
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 6 37++ 43++ 36 17 53-- 4
            – Parti socialiste 7 21 28 47 20 67 5
            – Verts 8 29 37 44 14 58 5
– MoDem 2-- 23 25 53+ 18 71 4
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 7 20 27 47 23 70+ 3
  dont : – UMP 7 20 27 48 21 69 4
– Sans préférence partisane 9 23 32 40 21 61 7
 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 10 36++ 46++ 27-- 16 43-- 11++

– Ens. secondaire, technique court 12++ 25 37++ 36-- 22 58- 5
– Baccalauréat ou brevet professionnel 5 23 28 55++ 13-- 68 4
– Enseignement supérieur 4-- 20 24-- 50++ 22 72++ 4
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 4 22 26 49 21 70 4
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 3-- 19 22-- 51+ 22 73++ 5

– Regrouper dans chaque pays les banques en un seul  service public bancaire  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que c’est une idée très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise pour réformer le fonctionnement de l’économie ?
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La règlementation de l'économie : 
quelle évolution dans les années à venir ?

Rappel enquête 
TNS SOFRES /

Enjeux les Echos
 

mai 2000
(face-à-face)

21-22 octobre 
2008

Evolution 
2008 / 2000

Il y aura de plus en plus de règles 51 76 +25

Il y aura de moins en moins de règles 26 19 -7

Sans opinion 23 5 -18

100% 100%

Question : Avez-vous le sentiment que d’ici une dizaine d’années, l’économie sera un

domaine où :
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La valeur la plus élevée 
sur chaque ligne est en gras

Il y aura de plus en 
plus de règles

Il y aura de moins en 
moins de règles

Sans opinion

TOTAL 76 19 5
 SEXE
– Homme 76 19 5
– Femme 75 20 5
 AGE
– 18 à 24 ans 84+ 15 1-

– 25 à 34 ans 80 16 4
– ST Moins de 35 ans 82 ++ 15 3
– 35 à 49 ans 75 21 4
– 50 à 64 ans 72 23 5
– 65 ans et plus 73 18 9++

– ST 35 ans et plus 73 21 6
 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille 77 19 4
dont : – A temps complet 77 19 4
          – A temps partiel 77 20 3
– N'exerce pas d'activité 74 19 7
  dont : – Retraité 71- 21 8++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– ST PCS + 75 21 4
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise* 71 27 2
– Cadre, profession intellectuelle 71 23 6
– Profession intermédiaire 78 19 3
– ST PCS - 79 17 4
– Employé 79 15 6
– Ouvrier 80 17 3
– ST Inactif, retraité 73 20 7
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Grande Gauche (EXG, PC, PS, DVG, Verts) 77 19 4
  dont : – Extrême Gauche (LO, LCR) 74 23 3
            – Parti socialiste 78 18 4
            – Verts 79 14 7
– MoDem 73 22 5
– Grande Droite (NC, UMP, MPF, FN, MNR) 78 19 3
  dont : – UMP 81 15 4
– Sans préférence partisane 72 20 8+

 NIVEAU D'ÉTUDES
– Sans diplôme, certificat d'études 76 15 9
– Ens. secondaire, technique court 77 19 4
– Baccalauréat ou brevet professionnel 77 20 3
– Enseignement supérieur 74 21 5
  dont : – 1er cycle ou technique supérieur 72 23 5
            – 2ème ou 3ème cycle (BAC + 3 ou plus) 76 19 5
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Avez-vous le sentiment que d’ici une dizaine d’années, l’économie sera un domaine où :

Les Français, la crise et la réforme du capitalisme (21-22 octobre 2008 ) 15


